

КАНИКУЛЫ НЕ ЗА ГОРАМИ

О ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗКАХ



Расскажите, пожалуйста, о технологии обслуживания детских групп на вокзале.

г. Орел.

С уважением Н. СИМОНОВА.



При подаче заявки на обслуживание детских групп указываются: наименование юридического лица, количество мест, номер поезда, тип вагона, дата выезда, станция отправления и станция назначения. К заяв-

ке прилагается в двух экземплярах пофамильный список групп детей. Оформление групповых заявок и продажа билетов осуществляются только при наличии официального подтверждения (документа) организаторами поездки медицинского сопровождения.

Все заявки на перевозку организованных групп детей регистрируются в специальном журнале, который контролируется и проверяется руководителем предприятия.

Перевозка детей дошкольного возраста осуществляется прямыми пассажирскими поездами или беспересадочными вагонами. При необходимости обеспечивается оказание медицинской помощи детям и сопровождающим.

Заявки на резервирование мест для организованных детских групп принимаются без ограничений, при необходимости выделяются дополнительные вагоны.

Установлены следующие ставки взимания заявочного сбора при резервировании мест. На ст. Орел с каждого ребенка, входящего в состав группы, взимается заявочный сбор в размере 25 рублей, с сопровождающего группы — 100 рублей.

При оформлении проездного билета (документа) в нем указываются фамилия руководителя группы и реквизиты документа, удостоверяющего его личность. На двух экземплярах списка группы пассажиров ставится отметка пункта оформления проездного документа (билета). Один экземпляр списка остается в пункте оформления, другой — предъявляется руководителем группы проводнику вагона при посадке.

О ПЕНСИЯХ

РАБОТА ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ



Несколько лет я работаю по совместительству. Оформлен как положено, все предусмотренные законом вычеты организация

удерживает. Игруют ли какую-то роль годы работы по совместительству при уходе на пенсию?

С уважением А. СТЕПАНОВ.

г. Орел.

Отвечает заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Орловской области Л. Г. КОРШУНОВА:

— Структура трудовых пенсий состоит из двух частей: базовой и страховой. Базовая часть трудовой пенсии устанавливается в фиксированных размерах в зависимости от вида пенсии, степени ограничения способности к трудовой деятельности, категории пенсионера. Страховая часть определяется исходя из пенсионного капитала.

Пенсионный капитал за период после 1 января 2005 года формируется за счет страховых взносов и иных поступлений в Пенсионный фонд РФ за застрахованное лицо. Для оценки пенсионных прав необходимо определить расчетный размер трудовой пенсии исходя из трудового стажа и заработка.

Заработок за 2000 — 2001 годы подтверждается только данными индивидуального (персонифицированного) учета.

Документом, подтверждающим заработок за период регистрации в качестве застрахованного лица, является справка о заработке, выданная работодателем либо архивной организацией на основании первичных бухгалтерских документов.

Статьей 100 ранее действовавшего (до 1.01.2002 г.) Закона РФ от 20.11.1990 г. № 340-1 "О государственных пенсиях в РФ" предусматривалось, что в заработок для исчисления пенсии включались все виды выплат (дохода), полученных в связи с вы-



полнением работы (служебных обязанностей), которая засчитывалась в общий трудовой стаж

при назначении пенсии, при условии уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд РФ.

Это означает, что если факт работы по совместительству до 1.01.2002 г. подтвержден документально (выписки из приказов о принятии на работу и об увольнении с работы и т.д.) и за эти периоды работы уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд РФ (начиная с 1.01.1991 г.), то суммы заработка за работу по совместительству включаются наряду с суммами заработка по основному месту работы за соответствующий период в состав заработка, из которого исчисляется пенсия.

В том случае, если периоды работы по совместительству имеют место после 1 января 2002 года, то на размер трудовой пенсии это может повлиять следующим образом:

Как уже отмечалось выше, страховая часть трудовой пенсии определяется исходя из пенсионного капитала, который за периоды работы после 1 января 2002 года формируется за счет страховых взносов, уплаченных работодателем на финансирование страховой части трудовой пенсии за указанное застрахованное лицо. Это означает, что если работодатель, у которого застрахованное лицо осуществляет свою трудовую деятельность по совместительству, добросовестно уплачивает страховые взносы на финансирование страховой части трудовой пенсии в Пенсионный фонд РФ и при этом в установленном законом порядке подает сведения индивидуального (персонифицированного) учета на каждое работающее у него застрахованное лицо в Пенсионный фонд РФ, то указанные страховые взносы учитываются в расчетный капитал, из которого исчисляется страховая часть трудовой пенсии.

О ПРАВАХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

СЕЗОННЫЙ ТОВАР



Говорят, что гарантийный срок сезонных вещей

исчисляется не с даты покупки, а с начала сезона. Сколько он длится?

О. ЕРЕМИНА.

г. Орел.

— Для сезонных товаров (одежда, меховые товары, обувь и т.д.) гарантийный срок исчисляется с момента наступления соответствующего сезона. В Орловской области постановлением коллегии администрации области № 76 от 5.05.2005 г. установлены следующие сроки наступления сезонов для исчисления гарантийных сроков сезонных товаров: с 20 ноября до 1 марта — зимний; с 1 марта до 20 мая — весенний; с 20 мая до 1 сентября — летний; с 1 сентября до 20 ноября — осенний.



ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН ПРЕДУСМАТРИВАЕТ...

О ЛЬГОТАХ



Я ветеран труда, ветеран Великой Отечественной войны. Мы два года прожили в оккупации, после войны восстанавливали разрушенный город... Газ мы проводили за наличный расчет:

тогда не было счетчиков, сейчас же поставить счетчик дорого. Может быть, можно установить счетчик по льготному тарифу?

Я видела в поликлинике, что молодые пенсионеры оформляют путевки в санаторий. Нашу категорию ветеранов войны и труда очень обидели: в поликлинике, где я лечусь, врач сказала, что таблеток нам нет, их нужно покупать. Я живу в "чернобыльской" зоне.

Какие льготы у меня есть?

А. ТИХОНОВА.

Орловский район.

Отвечает начальник областного управления социальной защиты населения Н.В. УЖОКИН:

— В соответствии со ст. 22 Федерального закона от 12 января 1995 года № 5-ФЗ "О ветеранах" (в ред. от 29.12.2004 г.) с 1 января 2005 года меры социальной поддержки ветеранов труда и лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, а также лиц, награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, устанавливаются законодательными актами регионов. Для орловских ветеранов они установлены Законом Орловской области от 19 ноября 2004 года № 440-ОЗ "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области". Данным законом ветеранам труда, одновременно являющимся труженниками тыла, предоставлено



право на 50%-ную скидку в оплате жилья и коммунальных услуг, а также на получение ежемесячной денежной выплаты в размере 250 рублей. Дополнительных социальных услуг, включая санаторно-курортное лечение и лекарственное обеспечение, указанным законом Орловской области не предусмотрено.

Вместе с тем вы проживаете на территории зоны с льготным социально-экономическим статусом и в соответствии с Законом РФ от 15 мая 1991 года "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию

радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (в редакции от 29 декабря 2004 года) получаете ежемесячную денежную выплату в размере 200 рублей. Действующим законодательством вам предоставлено право на получение за плату набора социальных услуг, включающего в себя дополнительную бесплатную медицинскую помощь, в том числе предусматривающую обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера); предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в соответствии с законодательством об обязательном социальном страховании; бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Заявление о предоставлении набора социальных услуг на 2005 год вы можете подать в орган Пенсионного фонда по месту получения ежемесячной денежной выплаты в любое время в период с 1 января 2005 года по 31 декабря 2005 года. Плата за предоставление социальных услуг (социальной услуги) будет осуществляться за счет установленной вам ежемесячной денежной выплаты.

Что касается льгот по установке газовых счетчиков — такой меры социальной поддержки для ветеранов не предусмотрено.

Уважаемые читатели! Все ваши вопросы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6, редакция газеты «Орловская правда». С помощью специалистов, сотрудничающих с нашей газетой, мы постараемся ответить на них.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.